

6名“小黄人”两天救下330人

南通绿舟应急救援队转战安徽抗洪



南通绿舟应急救援队队员在六安进行抗洪抢险。 虞周

晚报讯 继本月13日,南通绿舟应急救援队一行前往江西鄱阳县洪水受灾区救援后,20日,这支志愿者队伍又紧急前往受灾严重的安徽省六安市裕安区开展第二轮抗洪救援。短短两天不到的时间内,6名队员日夜奋战,共计救援当地百姓约330人,其中老人70人左右,儿童80人左右。

7月20日9时,史河、汲河、沣河等河流部分堤段持续高水位。南通绿舟应急救援队经队内管理层综合研判分析,在请示主管单位并向北京绿舟联盟汇报批准后,立即与安徽省六安市裕安区对接,出队支援六安防汛救援工作。考虑到灾情的严重性,此次救援队带足了装备:5.2米RIB救援艇1艘,含40匹雅马哈发动机一台;充气3.8米救援艇2艘,含15匹发动机2台;浮力马甲6件、雨衣6件、雨裤5件、胶鞋6双、官兵铲5件,斧头1把、脊柱板担架1套、绳索3根、湿衣6套、帐篷4套、地垫6套、睡袋6套、炉头套锅2套、拖车2台、手台6部、移动大功率车2台。

7月20日晚上7点左右,南通绿舟应急救援队抵达救援地安徽省六安市裕安区固镇。队员们与当地应急局联络后,立即到救援下船点准备出艇。受灾现场,很多老百姓一拥而上围着队员请求他们进村救出他们的亲人,受困群众也在楼顶不断呼救,情况

万分危急。面对此情此景,队员们顾不上七八个小时赶路的疲惫,来不及吃一口热饭,就立即投入到救援战斗中去了。夜幕降临,时间就是生命,没有照明,没有信号,水流湍急的情况下,他们一次次的进村转运百姓,呼喊声、孩子的哭声,让队员们心急如焚。当晚,他们连续奋战了5个小时,直至凌晨,共转运受困群众约150人次,其中老人约50人,儿童约60人。

21日,一直下着小雨,当地水位没有下降,队员们从清晨6点半左右就从驻地出发到达救援村。短暂休息几个小时的他们没有因为身体的疲惫、天气的恶劣而放弃救援。在一条条救援艇中,在下船点帮助老人、儿童转移的人群中,一眼就能看到这群“小黄人”忙碌的身影。截至中午12点50分,当天共计转移受困群众约180余人,其中老人20余人,儿童20余人。因现场救援条件恶劣,高水位下有着很多的电动车、三轮车等不明物,导致救援队带去的40匹和15匹发动机叶轮打坏,1条艇漏气了,他们只能遗憾地暂停了救援行动。

在此次救援行动中,队员肖勇遇到了这样一件难忘的事情。“在下船点有个女士拦下我们的救生艇,哭哭啼啼地要跟我们船进去找她的父母。巷子里面船进不去,有一辆三

轮车堵着,我们考虑水流太急,安全性不高,不能带她一起救援。但是那女士一直哭诉,断电断水已经两天了,她的父母两天没有吃喝了,她哀求我们一定要帮她送进去,救出她的父母。”肖勇告诉记者,这位女士的父亲是位癌症晚期患者,家里已经没有食物,药也没有了。当时,他和队友们很纠结,但救人最重要,最终答应了这位女士的请求。于是,他和副队长王海峰做好安全措施,用绳子把船固定,王海峰在船上掌舵,控制船体。水下有很多障碍物,不能使用动力,只能涉水慢慢移过去。肖勇跳下水,洪水淹过他的脖子,在水里只能一步步挪到楼梯口,那边有个厕所,水中泛着一阵阵恶臭。那位女士家的房子是有前后楼,中间是天井,患癌老人根本无法下水,队员们只好给老人穿上救生衣,从后楼窗台上用梯子搭到前楼楼顶,穿过天井,带着他们一家三口爬出来,再从前面楼顶用绳子将他们三个人一个个吊放到船上。经过千辛万苦,一家人总算安全转移。他们对绿舟救援队感激不尽。

“这次救援比鄱阳难度大上好几倍,灾情也更严重,整个镇子都被淹了。出现溃堤后,村民们完全没有准备,水深大约两米。”王海峰说,尽管困难重重,但队员们不辱使命。22日晚上7点10分,救援队一行平安抵通。

记者冯启榕

百岁老人过生日 村委贴心送祝福

晚报讯 7月22日,如皋市吴窑镇四房村3组百岁老人杨长荣家热闹非凡,不时传来欢笑声。原来,当天是杨长荣的百岁生日,四房村两委干部与杨老的家人一起高唱生日快乐歌,为他庆贺生日。

“我今天是这世上最幸福的老人,谢谢大家给我过生日!”接受了大家的祝福,杨长荣乐得合不拢嘴,主动和大家聊起了家常。虽然已经百岁高龄,但老人身体硬朗,口齿清楚,思路清晰,每天还散步休闲、打牌娱乐。

据了解,老人育有一子三女,儿女健在,生活幸福。其家人介绍,老人的日常生活一直很规律,每天早睡早起,饮食清淡,待人和善,每天都乐呵呵的。“他还闲不住,喜欢做事,以前自家吃的菜都是他种的,两年前因为视力下降、行动不便,才在我们的劝说下停了农活。”

在老人家中,四房村村支书郭海燕握着老人的手,与他拉起了家常,关切地询问老人有什么困难需要帮助解决。当天,村两委还为老人准备了生日蛋糕、鲜花及一台彩电,祝贺老人生日快乐。“能有幸帮百岁老人过生日,我心里也很激动,一来能沾沾喜气,二来让我知道知足常乐才能长寿幸福。”郭海燕说,希望四海村的所有老人都身体健康,长命百岁,阖家幸福。

郭海燕表示,家有一老,如有一宝。同时,借贺寿之机,村两委也想积极引导村民敬老爱老、尊亲孝老。

通讯员张鹏 记者徐爱银

瑞慈健康大讲堂 让候诊不无聊



到医院看病,等待的过程总是显得漫长而无聊,除了家属,发呆、看手机、看电视,还能做什么呢?7月20日上午9点,瑞慈医院护理部科普小组的又一场健康大讲堂开讲了。在放射科候诊区,消化内科护士以“胃食管反流”为主题,给候诊区的患者和家属做了一次通俗而简短的科普。

这是瑞慈医院自2015年便坚持开展的健康科普活动,一块投影幕布、几叠宣教折页、一部便携式扩音器,各科的科普小组成员轮流,时间地点主题自定,可以是在一楼门诊大厅,也可以是在各个楼层的候诊区,向候诊患者及家属传递健康知识,普及常见病、应季疾病相关防治措施,帮助更多市民提高健康意识,培养正确就医理念。健康大讲堂的出现,既缓解了市民的等候情绪,又能让他们增长保健知识,一举两得,受到了大家的欢迎。

医技前沿

市肿瘤医院内镜中心拥有专职内镜专家团队,开设胃肠镜诊疗室(包括超声内镜检查室)、支气管镜检查室、复苏室等,拥有全球最高端的奥林巴斯290、260主机各2台及电子胃肠镜、电子放大内镜、超声内镜、氩气高频电刀、射频治疗仪、C13幽门螺旋杆菌检测仪等,是我市目前规模最大的内镜中心,集内镜诊断和微创治疗为一体,常规开展内镜下黏膜剥离术、内镜下黏膜切除术、消化道息肉内镜下摘除术、内镜下止血术和内镜下置管术、消化道狭窄扩张及支架置入术等手术。中心还配备了内镜洗消中心和先进的追溯系统,保证每一位患者的检查安全。

本报记者陶冶

医讯发布

南通四院骨科为市级临床重点专科,常年聘请上海知名专家坐诊、手术,开展疑难关节病、脊椎疾病的治疗,并在市内率先自主开展微创手术治疗椎间盘突出,为广大患者保驾护航。

南通市第四人民医院 三级甲等医院
上海专家坐诊时间:7月26日
咨询、预约电话:85606111
院址:城港路37号(越江路口)
广告 通医广(2019)第11-11-061号

南通四院在江苏首次使用 机器人为帕金森病患者手术



7月15日,南通四院功能神经外科负责人陈普建副主任医师通过机器人的定位导航,为患者蒋某进行了脑起搏器手术。据悉,这是江苏省内首次使用机器人为帕金森病人进行手术。7月23日,患者从南通四院康复出院。

朱小平 钱晨城

特色诊疗



南通市肿瘤医院
发挥三甲医院优势
彰显肿瘤专科特色
咨询、预约电话 86710522
(通)医广[2019]第01-02-001号

南通市中医院2020年 冬病夏治火热开诊

南通市中医院针灸科、呼吸科、妇科、儿科、耳鼻喉科、风湿科、护理专科门诊等科室针对支气管哮喘、过敏性咳嗽、过敏性鼻炎、痛经、宫寒、免疫功能低下、类风湿等多种病症开展三伏贴、艾灸、拔罐等外治诊疗,内调脏腑,扶正固本。

南通市中医院与您共同守护一个健康的未来。

南通市中医院
冬病夏治 开展各项特色外治诊疗项目
内调脏腑 扶正固本
时间:周一至周日均有专家坐诊,节假日无休 咨询电话:85126072
通卫中医广(2020)第004号